

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Miércoles 12 de Diciembre de 1917

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 1.ª plana.

25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en las 2.ª y 3.ª planas.

10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA

en la 4.ª plana.

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
EN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5

Punto único de suscripción:
Calle 201 - ALICANTE

2.ª EPOCA

Año I

NUMERO 220

NOTA DEL DIA

HAMBRE, FRIO, MUERTE

Nunca como en estos momentos podemos escribir de la triste actualidad. La prensa nos trae la noticia de que en Madrid sucumbieron de hambre y de frío dos personas en un solo día. Espectáculo terrible es este que muestra con desnudez siniestra cuanto hay de sarcástico en nuestra sociedad.

Mientras tirios y troyanos buscan la redención patria en programas políticos y fórmulas democráticas: mientras se crean organismos para solucionar las tangibles crisis de la miseria, con secuencia obligada del excesivo encajamiento de las subsistencias.

Subsistencias: interin unos afirman que un impuesto racional sobre las extraordinarias ganancias que la guerra aporta a industrias y negocios de una minoría privilegiada; en todo este lapso de logomaquia estéril y de estéril actuación gubernamental, los españoles excluidos por la arbitraria organización de una sociedad cruel y especuladora, caen vencidos por la miseria de cuerpo y de alma en las calles de la misma capital donde se sancionan decretos y leyes redentoras del desvalido, del anciano sin apoyo y del adulto sin trabajo. Y esto que ocurre en el arroyo y que por su forma exterior impresiona dolorosamente a cuantos lo presencian, es una estadística infame comparada con esas espantosas cifras de la miseria que se esconden en bohardillas y sótanos sin aire y sin luz, sin el calor del sol que lo higienice y sin el calor de la caridad que arranque a la muerte innumeradas víctimas vergonzosas y sufridas, que por prejuicio desgraciadamente justificados muchas veces, huyen acobardados de los establecimientos que costea la caridad oficial. Triste es la actualidad, repetimos, aunque sepamos que las autoridades de la espléndida ciudad cortesana reúnen para acordar medidas que en lo sucesivo eviten estos tristísimos acontecimientos.

No creemos en la eficacia de tan buenos propósitos: otras veces han resultado completamente negativos. Lo que urge es mover capitales que proporcionen trabajo a miles y miles de braceros que cuando no pueden, como en estas circunstancias, emplear sus energías en provecho de España, tienen que abandonarla para buscar en suelo extraño lo que hoy les niega esa inmensa riqueza latente que la inercia del capital nacional guarda tal vez para provecho de capitales extranjeros. En el momento de terminar estas cuartillas leemos que otro español acaba de morir de frío e inanición en la misma ciudad donde hace pocos días recogió la caridad oficial, los cadáveres de otros dos hambrientos.

CRONICAS DE LA GUERRA

Comentarios de la situación marcial

Los mismos alemanes son los primeros en reconocer la superioridad numérica en hombres y en material que las huestes aliadas presentan en el vasto frente occidental, y el mérito indiscutible de la táctica germana, de la solidez de su resistencia, de la oportunidad y viveza de sus reacciones, de la fuerza de sus líneas está, que, aunque con una notoria superioridad numérica, ingleses y franceses no han podido, ni pueden que pensar, pelear o vencer la defensiva alemana. La victoria conseguida ahora por las tropas alemanas en la región del Can-

bles es, a juicio de los propios alemanes, el más importante triunfo ofensivo logrado por las armas teutonas contra la superioridad inglesa en número y en material, desde la renida lucha librada en Ipres en 1915. La energía presión de contraofensiva de las huestes que acudilla el general von Marwitz, contra las tropas del tercer ejército británico, ha conseguido dejar libre de ingleses la ciudad de Marcoing, ha rechazado un violento ataque británico al norte de la aldea de La Yacquerie y ha recuperado los pueblos de Graincourt, Bourlon, Anneux, Contain, Noyere, Masnières y Fontaine; los ingleses, en su forzado repliegue han arrasado e incendiado todas estas aldeas, sin que haya causa ni motivo que legitime tan extremado proceder.

Han fracasado los ingleses en su intento

de desvanecer la mala impresión causada en todas partes, incluso en la misma Inglaterra, por sus constantes descalabros en la zona de Flandes. Los periódicos de Londres tratan de explicar este nuevo fracaso achacándolo a la falta de reservas. El «Daily Chronicle» dice que el ejército británico enviado a Italia y la parte importante del frente francés, tomado por los ingleses para permitir a Peatin enviar a Italia otro ejército, han debido agotar las reservas de Haig. Naturalmente agrega, no hemos recibido ninguna invitación, pero creemos que los aliados occidentales habrán enviado a Italia poco más o menos el mismo número de hombres italianos perdidos, con cañones y aeroplanos.

Y el mismo periódico asegura que los alemanes han enviado al frente de Cambrai

doscientos mil hombres perfectamente pertrechados y equipados.

En cuanto al frente italiano, la nueva derrota sufrida por los defensores en los combates de los días 4 y 5, al ser atacados por el ejército del Mariscal von Conrad, le obligó a evacuar el macizo del Meletta, que tan tenaz y sangrientamente defendían. El plan del general austriaco, es defenderse por la región de Foza, para invadir los valles de Frenzelo y Valstagna, invadiendo la llanura, completando así la derrota de las huestes italianas con una hábil, oportuna y decidida maniobra estratégica. Para llevar a cabo estos propósitos los mismos italianos advierten que en las líneas rivales se efectúan grandes concentraciones de hombres y de material. La batalla está pues, próxima a entrar en su apogeo sangriento.

CAPITAN EBRO

Hojeando unas memorias

Una enorme impostura

La intervención de los Estados Unidos en la guerra europea es un hecho que ha despertado un interés universal y una expectación extraordinaria. La gran República americana ha puesto en la balanza de la fortuna, a su poderío, todo su prestigio. Si este poderío y este prestigio no lograsen hacer inclinar la balanza de la guerra, el más enorme ridículo caería sobre aquella poderosa república de un modo definitivo. El coloso quedaría reducido a la condición de un saltimbanqui fanfarón que habla entrado en el redondel europeo sólo para ejecutar la más grotesca de las piruetas. En cambio si lograra salir airoso de sus propósitos guerreros y demostrar con el resultado victorioso de su intervención la eficacia de su ayuda, el coloso se transformaría en el monstruo más voraz y terrible de todo el planeta que gemiría bajo la garra de su insaciable imperialismo.

Los Estados Unidos son un pueblo joven que apenas venido a la vida de la civilización siente deseos irresistibles de probar sus fuerzas con el que se proclama ser el pueblo más poderoso de la tierra. Y así como Apolo apenas salido de los brazos de su madre mató a flechazos la gran serpiente Pitón, Norteamérica aún no llegada a su mayor edad, ha hecho ideal supremo de su vida el ahogar entre sus brazos atlécticos el monstruo infernal del militarismo alemán descubierto en su guardia por sus vecinos los pueblos de la Europa occidental. Empresa verdaderamente digna de un semidiós es la que se ha propuesto la gran república. «Vencer a Alemania», vencer a este pueblo que ha demostrado ser invencible en esta lucha gigantesca con la alianza más numerosa y formidable que jamás haya conocido la historia. ¿Qué hazaña podría soñar superior a ésta el pueblo que tiene la idea fija de lo descomunal, de lo gigantesco?

Y se ha lanzado a la aventura con todo el ardor de la juventud... El dominio universal es el precio de la victoria, y ante tan seductora perspectiva no ha medido sus fuerzas ni se ha detenido ha pesar las enormes dificultades que tan ardua y peligrosa hacen su aventura. El nuevo Apolo al lanzarse contra el monstruo ha obrado mas como un niño atolondrado que como un ser favorecido de los dioses. Más bajo otro aspecto esta romántica intervención de los Estados Unidos es un enorme bluff, el más enorme de la Historia, y de la vida Norteamericana. Quiere demostrar el Tio Sam que él es el único capaz de sacar a la pobre Europa de grave aprieto

en que se halla, y para demostrarlo emplea todos los medios formidables que le proporciona su instinto de reclamo. Quiere demostrar que es un ferviente de voto de la Santa Causa de la Democracia y el, el empedernido plutócrata ha puesto paño a púlpito, y se llena la boca de las fórmulas rituales consagradas por la iglesia aliada. Quiere demostrar que la guerra es actualmente el único y supremo remedio del mundo, algo así como un hierro candente que blandido por su mano logrará extirpar esta llaga con preimpida del militarismo alemán, y al lanzar con el entusiasmo de un ferviente acófito el grito de «Guerra» no ha advertido que con este grito interrumpía la mística oración a la paz que todavía estaba brotando de sus labios. Ha querido demostrar que el militarismo alemán era el que había desencadenado el azote de la guerra y ha olvidado de extraña manera que hasta pocos momentos había suscitado la cólera de los que ahora son sus aliados declarando que no era posible todavía formar juicio acerca de la responsabilidad.

Ha querido demostrar que el mundo era inhabitable bajo la espesa red de las intrigas alemanas, y sin duda para emular también en este punto a su vilipendiado rival, ha comprendido la política mas descarada de espionaje que se haya visto jamás, apoderándose por los más inconfesables medios de cuantos documentos privados pudieran servir a sus fines de difamación. Este es el enorme bluff Norteamericano de la guerra con Alemania, «bluff» en que entran por iguales partes un grotesco atolondramiento de mozo petulante y una astucia friamente calculadora de viejo avaro.

Todo, hasta los menores detalles, reyeja en la intervención de los Estados Unidos, la colosal impostura que constituye la médula de la empresa. Recordarán nuestros lectores que cuando se declaró la guerra entre los Estados Unidos y Alemania, el embajador Norteamericano en Berlín Mr. Gerard, a su regreso de la corte alemana fue invitado por el New York American a publicar en las columnas de este periódico unas Memorias sobre su estancia de cuatro años en Alemania. Aceptó el ex-embajador la invitación y al instante circuló por toda la prensa de Europa la noticia de que Mr. Gerard haría en sus Memorias las mas sensacionales revelaciones sobre el origen de la guerra, y sobre la culpabilidad de Alemania. El gran rotativo New Yorkino empezó, en efecto, la publicación de aquellas Memorias y du-

en cada número del periódico, impreso en titulares monumentales, el título de la obra de Mr. Gerard: «Mis cuatro años en Alemania» seguido del capítulo correspondiente. Puede contarse con que a vides caerían cada día los ojos de millones de súbditos yanquis sobre aquellas columnas que habían de revelar cosas tan sensacionales y definitivas.

Pero ¿qué ocurrió? Pues, dicho en pocas palabras, que Mr. Gerard se tímó del público de la manera más infame y despiadada. Las memorias de Gerard no echaron a la fiera más que miserables huesos en lugar del suculento potaje prometido. Impresiones personales, indicios recogidos de la opinión, alternados con escasas narraciones de la vida diplomática en Berlín, con semblanzas de personajes políticos y militares y con críticas burlescas de ciertos aspectos de la vida alemana; a esto se redujo la obra de Gerard. En un capítulo cuenta Gerard con acentos patéticos que un príncipe le dijo la gran barbaridad de que la agricultura era necesaria a la nación para producir buenos y fuertes soldados.

A renglón seguido, explica que el Kaiser ponía todo su esfuerzo en educar a la espartana a los oficiales y a los ciudadanos alemanes y que en consecuencia prohibió en la Corte y en los salones de todos los dignatarios se bailase el tango. Se entretiene en dar una torcida interpretación de los esfuerzos hechos por Alemania para asegurarse la neutralidad de Inglaterra en caso de un conflicto europeo y hace largas e indigestas consideraciones sobre el que llama régimen de castas de Alemania, etcétera.

En estas condiciones la decepción causada por las «Memorias» de Monsieur Gerard por fuerza había de ser extraordinaria. La opinión engañada en su ansiosa expectación acabó por no ocuparse más de aquel esparto de los montes. Las Memorias de Gerard han sido definitivamente arrinconadas en este cuarto de papel inútil que la guerra ha llamado hasta el techo. Estas memorias de Mr. Gerard pintan toda psicología de los políticos de Washington y todo el carácter de la intervención de los Estados Unidos en la guerra. Una enorme impostura; tal es la única calificación que merece la última hazaña de la política norteamericana.

Bazar de zapatería.
Confecciones última novedad, precios económicos.

PENSADO VOLANDO

LOS EMBRIAGADOS EN EL ORO

Los peles, esos monigotes de sumisión mecánica nacidos exclusivamente para servir de pedestal a los omnipotentes señores monopolizadores de la plata, del oro y del papel, por el peso de la necesidad apremiante de todos los días, encorvarán el espinazo, dejando que sobre él zancadiléen, labrando nuevas fortunas que la suerte acude solícita a rendirles vasallaje, en tanto que ellos, los sin ventura, caerán desplomados sin el consuelo de poder llevar a los suyos la mejora de su situación con la recompensa que el trabajo merece. Se ahogará en oro y aún la sed de nuevas conquistas les abasará. Indudablemente. El enriquecerse es un vicio, como el fumar, el jugar y, el ahorrar pasando privaciones.

Ya veis. Romanones es el hombre de la alienada fortuna. Negocio que acomete, negocio que dá ganancia. ¿Poseerá algún talismán maravilloso? Nada. Es preciso asociarse con don Alvaro; pero sin perderle de vista, por que estos hombres reyes en el mundo de los negocios, tienen caprichos carísimos. «Neutralidades que matan.» Pobres de nosotros si nos desneutralizamos. La disolución.

A Romanones le van a ganar sus esclavos en una carrera de seis segundos, más o menos largos, un pontonero. Cien mil pesetas. ¿Cómo? ¡Hábeis visto esos trenes con carbón de Puertollano que al puerto llegan? Es para Barcelona. El afortunado condado ha hecho un contrato de veinte mil toneladas. Y no habrá vagones para la naranja. Y el comercio sufrirá la falta de estos medios para el transporte. Pero Romanones ganará de un trancazo ¡¡¡cien mil pesetas!!!

—Guardia! Que bostezo de hambre, que me desmayo. Lléveme a la Casa de Socorro. Que me dé una copa de coñac reanimadora.

—Andal pues si la última me la han dado a mí.

RME.

LA MODERNA

—DE—

Eleuterio Cruz Galindo

Gran surtido de cazado

de lujo a la medida

Surtido especial en clases económicas

CASTANOS, 35

DEL MOMENTO

EL PANICO

Una personalidad del relieve del señor Bertrán y Musitu ha declarado a los periodistas madrileños que el pánico surgido a consecuencia de la especie divulgada recientemente según la cual los Estados Unidos se negaban a proporcionarnos algodón mientras no pusieramos nuestra flota mercante a la disposición incondicional de los aliados era en parte injustificado y obedecía a una maniobra de algunos acaparadores de aquella primera materia interesados en el alza de precio.

Tendría gracia que la casa Tayá se hubiese metido también en negocios algodóneros y especulase sobre el bienestar de los trescientos mil obreros de la industria algodónera. Mas en todo caso sería siempre un aspecto secundario de asunto, pues más que los

tre la clase obrera española para que ejerza presión sobre el Gobierno y le obligue a aceptar condiciones que equivaldría a nuestra miseria naval después de la guerra y durante ella a la pérdida más o menos encubierta de la neutralidad. Esto supuesto, no tendría nada de particular que hubiese quien buscara una utilidad individual a la sombra de un problema tan serio, así como hay quien no se arrepentirá de haber contribuido al uso y abuso en España de las llamadas Listas Negras.

Hecha esta aclaración, estamos conformes con el señor Bertrán y Musitu en que no debemos perder la serenidad y si plantar cara con valentía a esta dificultad cualquiera que sea su alcance, pero no porque tengamos un stock que nos permita trabajar todavía durante tres meses y medio, sino porque en este como en tantos otros conflictos con los aliados, estamos cargados de razón y sobrados de medios para imponerla.

No nos cansaremos de repetirlo: las pretensiones del pueblo español son excesivamente modestas; las compensaciones que está dispuesto a dar a cambio de su logro, excesivamente espléndidas. Por eso estamos firmemente convencidos de que un Gobierno no consciente de su dignidad llevaría rápidamente a cabo las negociaciones pendientes como resultado definitivo y satisfactorio.

En este punto si que estamos del todo conformes con el órgano de la casa Taya. Es preciso poner los intereses patrióticos por encima de los individuales, y afrontar de una vez la situación llamando las cosas por su nombre, emendando los errores que lo consentían y aceptando con valor lo irremediable; pero procurando que no continúen desde ahora las debilidades y vergüenzas que nos han perjudicado durante los últimos tres años.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles más que en

"CASA SOLA"

Primera. Porque Sola es el único peletero en Alicante.

Segunda. Porque comprándose las a Sola las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera. Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta. Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta. Porque comprándolas en Casa Sola se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

Sexta. Porque como Sola las fabrica tiene mejor surtido que nadie, y

Séptima. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una vueltita por CASA SOLA, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

El suicidio de hoy

A las doce próximamente de la mañana de hoy se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza el portero de la casa que en la plaza de Castelar poseen los herederos del doctor Esquerdo.

El público ha acudido en gran número al lugar del suceso.

El suicida se llamaba Antonio Clavel era casado y tenía unos 45 años de edad.

El Juzgado se ha personado en el lugar del hecho, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio.

No se sabe ciertamente los móviles del suicidio, aunque se dice obedece a cuestiones económicas.

Parece ser que hace unos días manifestó Clavel a un su amigo el propósito de suicidarse si no conseguía reunir determinada cantidad de dinero para atender a ciertos compromisos.

El suicida ha dejado escritas dos cartas.

Rogamos a aquellas personas que

La acción de los submarinos Frente a nuestras costas

Información tomada entre la costa del Campello y Villajoyosa.

Personas que habitan en el litoral de Campello a Villajoyosa y que merecen entero crédito, refieren el combate naval de ayer en la siguiente forma: A las doce menos cuarto, en la noche del lunes al martes, se oyeron dos cañonazos frente a la boca del río de Villajoyosa; poco después un estampido formidable; viéndose sobre el mar y lejos de la costa las llamaradas trágicas de un barco incendiado. Lentamente el incendio desapareció entre las olas. El barco se había hundido.

En la misma noche, a las dos y media desembarcaban en Villajoyosa ochenta naufragos procedentes de un transporte americano. Más tarde aumentó el número hasta ciento tres.

Parecía que después de esto la madrugada transcurría tranquila. Sin embargo, llamaba la atención una luz blanca de poca intensidad que anunciaba sin duda alguna extraña embarcación que navegaba de un lado para otro. ¿Qué esperaba?

A las seis de la mañana, tal vez un poco antes, se oyó en el mar un cañonazo. La línea de fuego indicaba que se había disparado con dirección hacia mar adentro, por donde debía pasar un convoy. La luna muy menguante no permitía a la vista distinguir bien.

Al quinto cañonazo la sirena de un vapor sonó largamente por dos veces en demanda de auxilio. Le contestaron dos cañonazos muy rápidos a los que siguió un incendio formidable.

Aún venía la noche a la tenue claridad del día que alboreaba. Entonces de poniente a levante, otro submarino sin duda, empezó a disparar. Otro incendio volvía a iluminar el mar.

Ya las sombras de la noche iban huyendo y el día dejando ver las crueles grandezas del combate.

Un barco de gran tonelaje y muy descargado disparaba, entre estampidos formidables, su gruesa artillería contra un submarino del que sólo se veían los disparos. El barco estaba hacia levante. Más lejos, en dirección este, un grupo de cuatro barcos se defendía de los disparos de otro sumergible.

Conforme clareaba el día, sobre el escenario de la lucha, se extendía una nube espesa formada por la humareda de los disparos. Sólo la rasgaba las llamaradas y los fogonazos de los cañones.

Pronto se vieron, en medio de la niebla del humo las llamaradas tremedadas de tres incendios más.

Momentos antes en lo más recio del combate, pasaron tres barcos cercanos a tierra que fueron respetados.

Ya completamente de día, sobre las siete, se vió a los submarinos hacer rápido fuego de cañón sobre el barco de gran porte que seguía defendiéndose y del que salía gran cantidad de humo.

Cesaba el combate. Dos barcos se alejaban hacia Villajoyosa y otro hacia Alicante.

De los submarinos no se veía nada. Varios faluchos navegaban hacia el lugar de la explosión de la media noche, dirigiéndose luego a donde se acababa de verificar el combate.

En la carretera de Villajoyosa. 11-12-1917.

Más hundimientos

Durante la pasada noche ha sido hundido otro buque inglés frente al cabo de la Huerta.

No sabemos si el submarino que ha hundido a este buque será otro, pues al decir de algún colega local, el que

ayer se le vió hundir ladeándose y dejando una estela de aceite...

Sea otro o sea el mismo, es el caso que en la pasada noche ha continuado la acción de los sumergibles frente a nuestras costas, hundiendo al vapor inglés «D. A. Gordon», que con cargamento de gasolina procedía de Marsella.

De la tripulación de este buque, han llegado a este puerto 23 hombres en dos botes, faltando para el completo de la dotación un fogonero a quien se supone ahogado.

Del vapor inglés «Menorca» hundido ayer ha recogido el laúd pesquero «Joven Luisa» a seis naufragos, los cuales han sido desembarcados esta mañana.

Faltan aún 15 hombres del «Menorca».

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE Se sirve la mejor Sidra Asturiana

Bek a 20 céntimos Medio a 10 id. Chahinites tostada — Bocadillos y Chocolates

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Lista del personal artístico de la compañía de dramas norteamericanos y de obras de gran espectáculo cuyo debut se verificará mañana.

Primer actor y director: Francisco Gómez.

Primera actriz: Emilia de la Vega. Actrices: Caro, Isabel; Crespo, Teresa; Giménez, Gloria; Movellán, María; Muro, Isabel; Pereira, Concepción; Rodríguez, Elena; Salado, Juana; Serratos, Josefina.

Actores: Carmona, José; Barajas, Juan; Enriquez, Alberto; Javaloyes, Casto; Farnós, José; García, Manuel; Pastor, José; Ratiá, José; Santamaría, Manuel; Serratos, Tomás; Trajillo, Manuel.

Apuntadores: Jaime Salado, Luis Perlaez y Ricardo Vivanco.

Maquinista de la Compañía: Manuel Cardoso. Espléndidos decorados de los pintores escenógrafos Francisco Aznar, de Madrid; Federico Igual, de Valencia; Ricardo Matadervoya, de Sevilla; y José María Sancho, de Cádiz.

Espléndida presentación escénica en todas las obras con vestuario, atrezzo, alfombras, armas y tapices, propiedad de la empresa artística.

Optica Hispano-Americana

Director Gerente AGUSTIN TONDA SANTAPAU

Optico científico del Instituto Spencer de New York.

Ayudante de Mr. J. J. Ivo, del Instituto Oftálmico de París.

Altamira, 18 ALICANTE

Notas Militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de esta plaza, el aspirante de la Escuela Naval de la Armada D, Carlos Navarro Dagnino.

VIDA SOCIAL

Fallecimiento

Ayer falleció en esta capital el expresamente de la Audiencia, D. Juan Antonio Montesinos y Mir, personalidad que goza por su caballerosidad y buen trato, de generales simpatías.

Esta tarde a las tres y media se verificará el entierro.

En la portería de la casa mortuoria, han sido colocados pliegos que fueron cubiertos de infinidad de firmas.

Enviamos a la familia del finado, la expresión del más sentido pésame. Descanse en paz.

María Forrandez García

El eucalipto

Con este nombre se conoce un género de plantas en el cual se encuentran comprendidas una porción de especies y variedades de árboles precoces y colosales.

Entre las principales se hallan: eucalipto, glóbulus, botryoides, resinifera, colossea, coefferia, amygdalina, nonigera, delegatensis, madeimi y rostrata.

Cada especie tiene sus peculiares condiciones; pero, en general, se trata de árboles de gran talla, de crecimiento muy rápido y de considerable resistencia.

Ha existido, y existe, un general y equivocado concepto del eucalipto, que es, ha sido y será en España objeto de obstáculo para su vulgarización.

Considerado erróneamente como árbol de ornato de jardín, existe el prejuicio de que requiere muy especiales condiciones de terreno.

Este concepto es perfectamente erróneo. Basta fijarse en sus colosales proporciones para convencerse de que el eucalipto no es propio para los jardines y parques, sino para las grandes llanuras y selvas, y dicho está que si para tales fines ha sido creado, tiene todas las condiciones necesarias para realizarlos.

El eucalipto, en mal hora relegado a la población de jardines y parques, es un árbol rústico, eminentemente rústico; en mal hora reducido a los terrenos de ribera, es también árbol de monte; en mal hora limitado a los terrenos arcillo-ilticos, o simplemente arcillosos, es tan rústico que vegeta hasta en terrenos de monte de pésima calidad.

De las especies antes citadas, la que más se ha extendido en España es el eucalipto glóbulus, del que ya se han hecho cortas, que vinieron a comprobar la excelencia del negocio.

Pero es de advertir que esta especie si prospera admirablemente en los climas templados y húmedos como los del litoral, se resiente y aun muere, en los países muy fríos.

En estos son preferibles las cinco últimas especies. capaces de resistir las más bajas temperaturas. La coefferia y la nonigera soportan bien 5 o 6 grados bajo cero. La delegatensis y la madeimi son tan resistentes que están consideradas como alpinas, y a su gran rusticidad unen la muy apreciable condición de dar gran cantidad de madera de clase excelente para todo género de construcciones y aun para traviesas de ferrocarril.

Las, Berras, Mirajuano Salvador Vilanova Confección en casa y a domicilio. Labradores, 20.—Sucursal: Laurores, 6.—Alicante.

ALCOY

¡Ya era hora!... Al cabo de ocho días justos y cabales sin ver el sol, esta mañana, después de haber nevado toda la noche en las vecinas montañas, ha amanecido el cielo límpido y sereno cual la tersa superficie de las tranquilas aguas del Lugano y del lago de Ginebra.

¡Ya era hora! Ocho días que estábamos empapados como sopas y ya nos creíamos semirranas; por fin hoy el rubicundo Febo nos ha mostrado su faz diáfana y radiante, brillando con todo su esplendor cual si quisiera desquitarse de los muchos días que ha permanecido velado por plomizas y pesadas nubes.

Hay que ver el aspecto risueño que presenta la campiña; todo ríe, todo reverdece a pesar de estar en la estación más cruda del año.

Esta lluvia ha sido fecunda y benéfica por demás, pues ha venido precisamente cuando todo estaba sembrado y muchos trigos tempranos se resentían ya.

La temperatura ha descendido mucho debido a que las sierras del Carrascal, San Antonio y l'Alberri están cuajadas de nieve, esto después de haber llovido mucho.

Con esta lluvia ya están asegurados en esta comarca los trigos hasta abril Dios mediante.

A última hora circula la noticia de que un vecino de la calle de San Antonio ha puesto fin a su vida disparándose en la cabeza un tiro con una escopeta de caza, habiendo sido trasladado al hospital en estado agónico.

El Corresponsal.

Registro Civil

Nacimientos Ninguno.

Defunciones Juan Antonio Montesinos y Mir, Lola Fernández Galbes y Josefo Sogorb Blasco.

Matrimonios Ninguno.

El conflicto europeo BALANCE DE LA GUERRA SUBMARINA

La guerra al día

(Por telégrafo) Madrid 11:11 m.

EXTRACTO DE OPERACIONES

Las fuerzas inglesas que acudilla el general Allenby y que operan en Palestina, se han apoderado de Jerusalén, oportunamente evacuada por las tropas otomanas, ni unos ni otros beligerantes causaron daños en la ciudad santa, ni en los sagrados lugares.

Hubo fuego constante de artillería en la zona de Flandes, en la región del Cambresis y en otros sectores del frente occidental, pero en todos ellos, solo intervino la infantería en pequeños choques sin importancia, persistiendo en todo el frente un equilibrio táctico e inmutable.

Otro tanto puede decirse de los acontecimientos bélicos en el teatro de la guerra italiano, donde de momento hay aparente tranquilidad.

No obstante se esperan próximos y sangrientos combates en dicha región.

La guerra submarina

Madrid 12, 1:30 t.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen, (oficial). — Un submarino alemán ha hundido nuevamente en el Atlántico vapores con un conjunto de 12 000 toneladas.

Dos de los vapores iban en convoyes.

UN RESUMEN

marina demuestra que fueron hundidos del tonelaje mundial, que en 50 millones escasos, la cuarta parte.

Solo desde la incautación de los barcos neutrales y únicamente desde octubre de 1917 hasta el final de octubre fueron destruidas 8.440 000 toneladas.

Para recompensar esta pérdida Entente ha tenido que incautarse los buques neutrales y utilizar los vapores de los Imperios centrales que encontraban en el extranjero. Este recurso no puede ser aumentado perceptiblemente.

Respecto a las construcciones puede afirmar que ascienden anualmente a lo sumo a cuatro millones toneladas.

La prensa aliada calla la cifra de las nuevas construcciones.

Vapor holandés

Nauen. — El vapor holandés de 11.740 toneladas se ha hundido la costa inglesa por haber chocado con una mina.

La independencia finlandesa

Madrid 12, 1:40 t.

NUEVA BANDERA

Harapanda. — Los capitanes de un barco acordaron el uso de una nueva bandera independiente de Finlandia.

El dibujo es el siguiente: «Sobre el fondo encarnado se taca una cruz amarilla y nueve

LA POLITICA ESPAÑOLA

El discurso del señor Maura

Madrid 21, 9, m.
EN EL ATENEO

Don Antonio Maura ha dado su anunciada conferencia en el Ateneo de Madrid. El local se hallaba completamente invadido por concurrencia distinguida. La conferencia comenzó a las siete de la tarde. Comienza el Sr. Maura y es objeto de una prolongada ovación acompañada de vítores y de aclamaciones. El orador promete hablar con neutralidad, con imparcialidad absoluta. Dedicará su exordio a afirmar que los estudios políticos han tenido escaso carácter en la Universidad. Fijándose en las características nacionales, señaló la diferencia de los partidos políticos en las naciones autocráticas y las democráticas, y en estas, según las diversas vicisitudes históricas. Dice que para dar la conferencia solo ha consultado el libro de su vida. Estima de obligación residenciar su propia vida para sacar de ella las advertencias y las enseñanzas que escarmentaron nuestro pasado y busquemos la enseñanza en el presente. Entrando en el tema de la conferencia, estudia si los partidos deben existir y que el clamor general pide su desaparición. Cree no puede suprimirse a los partidos porque sería adoptar la fórmula de suprimir la raba matando al perro; forma patológica que no puede seguirse en todos los casos, por ejemplo en la jaqueca. (Grandes risas). Partidos—dice—hubo siempre con diversidad. La vida humana los engendra sin poder evitarlos. La dictadura de un partido es más desenfundada que la tiranía. Analiza las diferentes clases de partidos, fijándose en cuales tienden a la gobernación del Estado. A este propósito dice, que al entrar un partido a gobernar, júntese los deseos de neutralidad justiciera, y que la parcialidad del órgano que ejerce el poder, va engendrando el peligro y el interés partidista mata al interés nacional. En España no hay jerarquías políticas: es una política democrática en la que solo sobresale la tradición monárquica. Los partidos gobernantes son: o representantes del pueblo, o delegados del poder personal, o de las farsas y tinglados o del caudillaje. Censura que se confunda la dictadura con el caudillaje, estimando a la primera algunas veces necesaria para la salvación del pueblo. Nuestra enfermedad—dice—es la anemia cívica, el pesimismo de que el pueblo español no llega a ser el ciudadano que obedece. Durante tres siglos, España ha sido desorientada y escandalizada desde arriba. Con Cisneros cayó la clásica política española. Desde entonces todo fue exótico; nuestras grandezas empobrecían la vida interna; lo bueno marchó a América empobreciendo a la nación. La política de tales siglos apartó al pueblo de las causas públicas; pero la lucha contra Napoleón demostró que el pueblo sabía defender las cosas públicas. Igual lo demostraron los esfuerzos y los egoísmos de las guerras civiles y los períodos de los pronunciamientos militares. Lo que asombra es que quedó en España disposición para una vida ciudadana de nueva estructura. Analiza detalladamente como se forman los partidos hoy, deteniéndose en el predominio del caciquismo sobre

los jefes, haciéndolo con tal galanura y verismo que provoca grandes ovaciones. Es indispensable—dice—reaccionar contra tal organización. Va en ello la salvación de España. Los partidos nuevos deben formarse al revés que los caducos; estando en inmediato contacto con el pueblo. Sin ello no habrá renovación, para que haya civilización es necesaria una intensa vida local y municipal. Analiza los peligros del partido gobernante que inclina sus corrientes y su energía a captarse adeptos lanzándose por un plano inclinado de infracciones de la ley hasta rasgar los preceptos constitucionales. Contra los partidos cuyo cuerpo social tiene sensación de acordeamiento, el poder ejercido por ellos era distribuido por la autoridad al perder su prestigio llevando a toda la vida española la inyección del virus enervante. La masa popular debe ser la base esencial de un partido; el porvenir de la patria pide los sacrificios del presente. El pueblo que no prepara su porvenir es un suicida. Con la autoridad desprestigiada, no se piense ni se hagan sacrificios. Hace muchos años que el poder con aquellos, debía someter leyes de combate contra el peligro. Para la España de las acciones personales de hombres extraordinarios, precisan los más capacitados para gobernar. Una multitud sin jefe no es nada; pero tampoco el jefe puede reemplazarla ni exonerarla del poder cívico; las desgracias del poder personal están representadas en Méjico. La dominación kabiléa—termina diciendo—no cesó aún, no anda por alcázares, sino por pasillos y alcantarillas. La opinión que no se convierte de deseo en voluntad, agrava la responsabilidad moral de la abstención. Si quienes tienen creencias y sienten anhelos patrióticos no se unen para defenderlos, ellos serán arrollados. Ojalá entonces la sombra de la madre de Boobdil no les diga llorando; «Como esclavos, los que no supisteis defenderos como ciudadanos». Al terminar el conferenciante es objeto de una ovación delirante.

Convenio con Inglaterra
Madrid 12, 10 t.
Importación y exportación
«El Imparcial» de hoy asegura que el día 6 se firmó un convenio comercial entre Inglaterra y España. En virtud de la nueva inteligencia Inglaterra buscará en España el mineral que necesite pudiendo España importar de Inglaterra 15 000 toneladas de carbón mensuales. España exportará a Inglaterra cantidad igual al 50 por ciento de las naranjas exportadas en el año 1916; el 50 por ciento de las uvas, almendras, y pasas exportadas en 1914, el 25 por ciento de los plátanos y cebollas exportadas en el mismo año y el 50 por ciento de los vinos y aguardientes exportados en 1913 y 1916. Inglaterra además del carbón exportará mensualmente 300 toneladas de hojalata y 120 de ferromanganeso.

Los capitanes generales
Madrid 12, 12'10 t.
La reunión de anoche
Anoche celebraron una reunión los capitanes generales de las regiones. Según manifestaciones del ministro de la Guerra, dicha reunión no la ha motivado ninguna anomalía sino el deseo de conocer el estado de los diversos cuerpos de ejército, sus necesida-

das y el grado de instrucción que cada general de los reunidos expuso de talladamente de la situación lo cual servirá al señor La Cierva para la confección de ulteriores planes. Uno de los capitanes generales que asistieron a la reunión, declaró que ésta sólo tuvo carácter técnico y desmintió que asistieron a la reunión con carácter de delegado de las Juntas de Defensa, aunque si están identificados con ellas. El mismo general dijo que el ejército se congratula del fraccionamiento de los partidos turnantes, anhelando un Gobierno libre de todo compromiso en pugna con el interés nacional. Dijo que el ejército no se ha opuesto a la concesión de la amnistía y también se ha inhibido de dar su opinión a la pregunta acerca de la disolución de las Cortes. Dijo que las Juntas no son políticas. Contestando a cierta pregunta contestó que las Juntas no sienten afecto ni curiosidad por Cambó. Respecto a la intervención de España en la guerra manifestó que el ejército no la teme, aunque sabe que sería estéril el sacrificio por no estar preparado. De esto—dijo—son culpables los políticos de estos últimos años. La Junta de Defensa de artillería se ha domiciliado en Madrid. Se asegura que en la reunión de anoche predominó el criterio de que los ascensos sean por rigurosa antigüedad y de que desaparezcan los brigadas y los suboficiales.

Del Extranjero

La revolución en Portugal
Madrid 12, 12 20 t.
NUEVO GOBIERNO
Lisboa.—En el nuevo Gobierno se encargará: Paes de la Presidencia y de las carteras de Guerra y Negocios. Machado D'os Santos de Interior y Ferreira de Hacienda.

ALMEIDA, SE RETIRA
El jefe de los evolucionistas Almeida se retira de la política.

LIBERTAD DE PRESOS
El comité revolucionario ha ordenado la libertad de los presos políticos y ha restablecido la libertad de la prensa.

El idioma español
Madrid 12, 12'35 t.
EN VIENA
Viena.—El ministerio de Instrucción ha introducido el estudio de la lengua española en la Academia Imperial de lenguas habiendo nombrado profesor al español señor Sardo.

Bar Provincial José Serra
Aperitivos y licores de las mejores marcas
Castafios, 75 ALICANTE

Casa de Socorro
Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES
Hamed Mussim, erosión en la pierna derecha; H. A. Wagnen, herida deslucada antebrazo derecho; E. M. Coombrris, herida incisa en la región plantar derecha, y P. R. Abutib, contusión dedo anular derecho.

Turno para medicina MEDICOS
Don Carlos Limiñana y D. Miguel Guert. PRACTICANTE
Vicente Alvarez.

Arturo Martinez Ubeda
Practicante del Hospital Civil
Castafios, 53, 2.º

SUCESOS

Las ordenanzas
Por tener aves de corral en la vía pública ha sido denunciada la vecina Dolores Selés, que habita en la calle del Pozo.

Denuncia
En la jefatura de la guardia urbana han comparecido Agustín Pantoja y Domingo Hernández, quienes se dedican a la compra de trapos viejos, denunciando que como anticipo de dicho género, hicieron entrega de 10 pesetas a un individuo conocido por el «Pintao», a quien se presentó otro individuo desconocido y fingiéndose el dueño de la repetida cantidad se la entregó, no pudiendo los denunciados recuperarlo.

Desavenencia conyugal
La vecina de la calle de Juan Herrera, número 14, 1.º ha denunciado que continuamente es objeto de malos tratos por parte de su marido Vicente Alena Fillol.

Hermanos y buenos
Ayer denunció en la Inspección de Vigilancia Leonor Alemany García a su hermano político José Pérez López por haberla maltratado de palabra y obra produciéndole lesiones leves de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Por inmorales
Hoy ha sido detenido el individuo Gustavo Durán Beltrán por el motivo de haber cometido actos inmorales en la vía pública.

Los bravos
Simón Camilo Ibáñez ha denunciado a la individuo de vida alegre Joaquina García Sánchez por haberle producido heridas leves según parte facultativo.

Riña
Ayer tarde riñeron en la estación de M. Z. A., los sujetos Dionicio Bernabeu Morosé y José Fullega Guillén. Estos fueron detenidos.

Escandaloso
Anoche promovió un fuerte escándalo en la calle de León, Ramón Bustamante Amarillo (a) Pusa.

Noticias

La Casa SOLA avisa a sus clientes, que desde hoy al día 21 y previa presentación de los «tickets» correspondientes, pueden pasar a recoger las participaciones de Lotería que anualmente regala por esta época.

Banco de Albacete
- Suursal de Alicante -
Operaciones de Banca y Bolsa
- Cuentas corrientes con interés
- Caja de Ahorros -
Horas de caja: de nueve a una y de tres a cuatro.

Escuela especial Economía Doméstica
Corte confección y transformación
Este centro posee un método especial para aprender a la perfección y en plazo corto, el arte de modistería por tanto, devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fijado no cumple con exceso su compromiso.
Precios: Clase especial gratis.— Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales. Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.
Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con balcones a la plaza Torrent.—Detalles a la profesora.
Sagasta, 63, Colegio de niños

Farmacia
-DE-
FRANCISCO PEREZ ORTIZ CHAPULI
Plaza de Navarro-Rodrigo, 6
Benalúa ALICANTE

CONCA - SASTRE
Altamira 24, pral. ALICANTE

Gran Hospedería Ramis
DE
Bartolomé Gallana
Habitaciones esmeradas con timbre luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.
CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO.
ALICANTE

Internado Femenino
DE
Sta. Teresa de Jesús
1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.
López Torregrosa, 17, 1.ª izqda.
- ALICANTE -

FOTOGRAFADOS
Se hacen a la media tinta autotipias y sincografía.
Servicio rápido.
Riego 4, 2.º Alicante

Teatros y Cines
SALON ESPANA—Compañía de zarzuela, Daniel A berich.
A las 6 y media, «La Caramonera»
A las 9 (sencillo), «La Chicharra»
A las 10 (doble) «El Asombro de Damasco»
SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.
TEATRO NUEVO.—A las seis media, sección continua de cinematógrafo.
IMP. -POPULAR-

BAR TRIANON
Se sirven Ostras de la COMPANIA OSTRICOLA de Santander.
Fiambres de todas clases, cervezas, aperitivos y licores de las mejores marcas.
Plaza Isabel II, núm. 15. ALICANTE

PANADERIA
DE
Federico Beneito Such
Plaza de Navarro Rodrigo, 3

SECCION RELIGIOSA
DICIEMBRE SANTORAL
13 Santos Eugenio y Santa Lucía.
JUEVES

La Misa y Oficio son de la Infra Octava de la Inmaculada rito semidoble y color azul.
SAN NICOLAS.—A las nueve, Horas Canónicas y Misa mayor por la tarde después del Coro habrá Rosario a la Madre de los Remedios.
SANTA MARIA.—Prosigue la Novena de la Purísima con misa a las 9, y a las 4 ejercicios con manifiesto y sermón.
CAPUCHINAS.—A las siete y 10 misa con hora santa.
AGUSTINAS.—A las ocho y 9 misa por la Juventud Antoniana.
CARMEN.—A las 5 y media Misa de Comunión y Novena de la Purísima a las 6, 7 y 8 misas.
En las demás iglesias y parroquias los ejercicios del Santo Adviento.

El mejor de los conocidos
hasta el día es el
Gran Champagne Mouet
Carte Blanche
Pedido en todas partes

Establecimientos recomendados

ACADEMIA

RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Vio-
la y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia
precios módicos.
Castañas 85, 1.º

LA SAMARITANA

Novajblanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristia-
nar.—Equipos y canastillas.—Especiali-
dad en sombreros y vestidos para
señoras.—Sombreros para señoras.
(Méndez Núñez, 10 y San José, 2.)
ALICANTE

NOVEDADES

En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Querada
Plaza de Castelar, 3 y 5
Alicante

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para
toda España

Piqueros y Sierra

San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
ALICANTE

El candado de bronce

Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocin
Méndez Núñez, 14

Carbonería

DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis

Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blan-
cos, negros y crudos.—Pañolería.—
Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ

PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación por encargo de todo lo
concerniente al ramo.
Especialidad en «Recuerdos de Ali-
cante».
5 - MAYOR - 5

Bar Gambrinus

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas.

Fábrica de Tejidos

Mecánicos y a brazo
JOSÉ RAMON

Lonas de Mecedoras y especialidad en
Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería

DE
José Berenguer Verdú

Niquelados y restauración de apar-
tos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores pa-
ra conservar siempre fresca la Cerve-
za, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanero

Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons

Bollería Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.—Ser-
vicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la
tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Papejería
DE **José Marimón**
Objetos de Escritorio y Postales
Calatrava, 1 — Bilbao, 2
ALICANTE

Sombrerería, Camisería
y Corbatería

José Antón

Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo

Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castañas, 32 133

Josefa Herrerías

Medista
Confecciones última creación
Castañas, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo

PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA

Vicente Gomis

Lanas - Lanas
Mirguano, borras, pieles de lana
blanc y de color.
Pl. Margall, (antes Labradores)
ALICANTE

Pastelería
y fábricas de toda clase
de pastas finas

Juan Caballero

Díaz Moren, 1

HOJALATERIA

DE **Juan Navarro Manzanero**
Mayor, 53

DISPONIBLE

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio comp-
to de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12
habitaciones.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subs tancias
restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (se as particu-
ares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.
La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.
ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San
Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto unico de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA EPOCA

“NUMANCIA”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE
Teléfono núm. 356

Agencia de transportes

DE **RAFAEL ASENSI SANCHEZ**
Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

Tienda nueva

Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Montegui Izquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Sauco, Salchichón de Vich y
Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del
Barco.—Géneros de las mejores marcas.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

ESTOMACAL

Con el Elixir Baiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vertigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, etc.

DIARREAS

disentería, la fétidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Madrid, en MADRE.

Se realiza gratis a quien lo pida.

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castañas, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor, 10.
Cementerios.—Católico, Protestant Civil.—darrío de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maimave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Sevilla a Murcia.—Esplanada de España y avenida de Lorica.
Estación de la Marina.—Camino de la Canzora.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Cosca, 10.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Intituto Provincial de Instrucción Pública.—ga, 200 21

Jugado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Jugado Municipal.—Cid. Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa). Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor. Matadero Público.—Camino de la Canzora. Montes (Oficina).—Máldras. Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—M. alle de Levante. Parque de Bomberos.—Castañas, 40. Registro de la Propiedad.—Paseo de Amé-figo. Servicio Agronómico. Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio. Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34. Telégrafos.—Méndez-Núñez, 2a.

Estrada y salida de los tranes correos

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	9'—
La Encina.	10'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	12'45
Andalucía.	13'10
Alcoy.	13'40
Correo de la Marina.	14'10
Mixto de la Marina.	15'50
Palma de Mallorca, los viernes.	16'30
Orán, los domingos.	—
Argel, los días 2, 12 y 22.	—

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	10'15
Mixto de Madrid.	11'30
La Encina.	12'—
Correo de Murcia.	13'—
Mixto de Murcia.	13'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	14'30
Correo de la Marina.	15'—
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	16'15
Orán, los martes.	—
Argel, los días 5, 15 y 25.	—